
Τεστ αντοχής τα μέτρα του Ιουνίου

 Τριπλό ισοπεδωτικό χτύπημα στα εισοδήματα μισθωτών και συνταξιούχων, το Δημόσιο και
το κοινωνικό κράτος φέρνει το επερχόμενο κύμα μέτρων του Ιουνίου, το οποίο θα
εφαρμόσει η νέα κυβέρνηση, στον πλαίσιο των υποχρεώσεων του δεύτερου μνημονίου και
της δέσμευσης προς την τρόικα για εξοικονόμηση δαπανών ύψους 11,7 δισ. ευρώ, τη διετία
2013-14.

      

  

Τα μέτρα αυτά, που αναμένεται να θέσουν υπό δοκιμασία τις αντοχές των πολιτών,
φρόντισε να υπενθυμίσει στον πολιτικό κόσμο και τα κόμματα ο απερχόμενος
πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος, ταράζοντας προσωρινά τη νιρβάνα των προεκλογικών
κομματικών αντιπαραθέσεων. 

  

Μειώσεις 12% στα μισθολόγια

  

   Στον ευρύ κατάλογο των δράσεων που είχε δεσμευτεί να υλοποιήσει η ελληνική πλευρά
περιλαμβάνονται μειώσεις κατά 12% στα ειδικά μισθολόγια του δημόσιου τομέα, αύξηση
των αντικειμενικών αξιών και σχέδιο εκκαθάρισης ληξιπρόθεσμων οφειλών από δημόσιους
οργανισμούς.

  

   Ακόμα, γίνεται αναφορά σε ιδιωτικοποιήσεις, στην κατάργηση των φοροαπαλλαγών, στις
απολύσεις στο Δημόσιο, σε νέες περικοπές στην υγεία, σε επιπλέον ανατροπές στα
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εργασιακά και το ασφαλιστικό, αλλά και σε κατάργηση του συνόλου των προνοιακών
επιδομάτων.

  

   Η λίστα Παπαδήμου ήλθε στη δημοσιότητα την περασμένη Τρίτη και από ορισμένους
κύκλους θεωρείται έμμεση παρέμβαση του Μαξίμου στο προεκλογικό κλίμα των ημερών, μια
υπενθύμιση για τις δεσμεύσεις που έχουν αναληφθεί. Πληροφορίες αναφέρουν μάλιστα ότι
η κοινοποίηση των υποχρεώσεων της χώρας μας έγινε σε συνεννόηση – αν όχι με την
παρότρυνση – των Βρυξελλών, σε μία προσπάθεια να πιεσθούν τα ελληνικά πολιτικά
κόμματα – και κυρίως τα μεγάλα – να αποφύγουν την πλειοδοσία σε λαϊκισμούς και
υποσχέσεις παροχών.

  

   Οι οριστικές παρεμβάσεις θα αποφασιστούν στις διαβουλεύσεις που θα αρχίσουν με την
έλευση των επικεφαλής της τρόικας (Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα
και Διεθνές Νομισματικό Ταμείο) στις 15 Μαΐου. Η κυβέρνηση που θα προκύψει από τις
εκλογές θα ξαναβρεί μπροστά της, από τα μέσα Μαΐου, τους... παλιούς γνώριμους Πόουλ
Τόμσεν, Ματίας Μορς και Κλάους Μαζούχ, οι οποίοι θα πάρουν τη σκυτάλη από τα τεχνικά
κλιμάκια. Και εκεί η προεκλογική ραστώνη θα δώσει τη θέση της σε συγκεκριμένες
πολιτικές, τις οποίες γνωρίζει πολύ καλά ο ελληνικός λαός τα τελευταία δύο χρόνια.

  

   Το έγγραφο του Μαξίμου με τις «μνημονιακές δράσεις» περιλαμβάνει περισσότερες από
70 παρεμβάσεις, οι οποίες πρέπει να δρομολογηθούν έως το τέλος Ιουνίου.
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